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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de junho de 2024 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia três de junho de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 15ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL 

HARFUCH declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - “Porque o Filho do homem não veio para ser servido, mas para 

servir e dar a sua vida em redenção por muitos.” (Marcos, capítulo 10, versículo 45), o Sr. Vice- 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 14ª 

sessão ordinária, de 27 de maio de 2024. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 06/2024 - 

Executivo Municipal - Of. DTL/GP Nº 01/2024 - Solicita a Retirada do Projeto de Lei nº 74/2024 

(PL20/24), que “Ratifica a segunda alteração do Contrato de Consórcio Público da Agência 

Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - 

ARES-PCJ.” Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1523/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar 

implantação de muros verdes nas laterais dos elevados do município; Nº 1524/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar uma área de lazer no Jardim União; Nº 1525/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Realizar a melhoria da iluminação pública por toda a extensão do Parque Ecológico; 

Nº 1526/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar uma campanha com o tema “# 03 é demais” 

conhecido como “Maio Bordô”; Nº 1527/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar a 

instalação de placas de sinalização por toda a extensão da Rua Chile; Nº 1528/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção das grades de ferro dos bueiros na Rua Dr. 

Oswaldo Cruz, altura do numeral 373/389; Nº 1529/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

manutenção em duas rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida 

na Rua Humaitá com a Rua Ademar de Barros; Nº 1530/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 
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Implantar sistema inteligente noturno que ilumina o pedestre durante a travessia na faixa de 

pedestres; Nº 1531/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Readequar sinalização de solo existente 

na Rua Madri; Nº 1532/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar semáforo no cruzamento da 

Rua Humaitá com a Avenida Presidente Vargas; Nº 1533/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar manutenção em área pública (verde) existente no final da Rua Yoriko Gonçalves, Jardim 

Oliveira Camargo; Nº 1534/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas da 

Guarda Civil Municipal no Jardim Pau Preto e Centro; Nº 1535/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar operação tapa-buraco na Rua Augusto Amgarten, em frente ao número 264, 

Jardim Monte Verde; Nº 1536/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de viabilidade 

para que se faça o serviço de Geofonamento nos bairros, ou seja, varredura para a detecção de 

vazamentos de água não visíveis; Nº 1537/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Executar 

melhorias no estacionamento do Hospital Dia, com a padronização das lombadas, delimitação 

de vagas e sinalização adequada; Nº 1538/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

sinalizações verticais, horizontais e lombadas na curva da Alameda Pedro Wolf, próximo à sede 

dos escoteiros Falcão Azul, no Bairro Jardim Brasil; Nº 1539/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Conceder porcentagem para Guarda Municipal com o poder de autuar, quando chamado para 

ocorrência que tenha que aguardar a chegada de agentes do órgão competente; Nº 1540/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar Ecoponto na Rua Irmã Maria Angélica, no Bairro 

Parque Campo Bonito; Nº 1541/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um centro de 

excelência para o Esporte Aquático; Nº 1542/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Disponibilizar um 

kit de primeiros socorros nas salas de aula das unidades escolares municipais; Nº 1543/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em toda a extensão da R. Antônio 

Martiliano de Campos - Jardim Alice; Nº 1544/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

recapeamento de asfalto em toda a extensão da R. Sebastião Nicolau - Vila Nossa Sra. 

Aparecida; Nº 1545/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto entre a 

rotatória do Jardim dos Sabiás até a empresa Agrivalle, na extensão da Av. Horst Frederico João 

Heer; Nº 1546/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar faixa de pedestres elevada na R. 

Theodoro Mantoanelli, altura do nº 80; Nº 1547/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

manutenção da rede elétrica no cruzamento das Avenidas Itororó com Major Alfredo de Camargo 

Fonseca; Nº 1548/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito da Rua Dr. José 

Cardeal do nº 414 ao nº 342; Nº 1549/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de 

viabilidade para implantação de mais escolas de período integral na cidade; Nº 1550/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias e revitalização na área de lazer situada na Av. Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé, próximo ao número 6033; Nº 1551/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

- Realizar o cercamento do parquinho existente na Praça Claudemir de Oliveira “Miro”, no Jardim 

Morumbi; Nº 1552/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar ronda policial nas imediações do Polo 

Shopping; Nº 1553/24 - OTHNIEL HARFUCH - Disponibilizar um técnico de enfermagem nas 

creches e pré-escola da rede infantil municipal; Nº 1554/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar com 

a máxima urgência a construção de outro andar no Hospital Dia; Nº 1555/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Construir uma ponte sobre o lago do Jardim Esplanada, localizado do final da Rua 

Makoto Otaguro; Nº 1556/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Adequar e ampliar a Pista de Skate, 

localizada nas dependências do CEU (Centro de Artes e Esportes Unificados) do Jd. São 

Conrado, para inclusão das aulas de Skate do projeto Esporte Cidadão na unidade; Nº 1557/24 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Melhorar a comunicação e organização da campanha de vacinação 

antirrábica em nossa cidade; Nº 1558/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

disponibilização de Desfibriladores Externos Automáticos (DEA) em cada unidade escolar 

municipal; Nº 1559/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar atendimento multidisciplinar na 

UBS do Núcleo Res. Prof. Carlos Aldrovandi e demais bairros mais afastados da cidade; Nº 

1560/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar serviços de drenagem e desassoreamento dos 

lagos do Parque das Frutas, no bairro Parque São Lourenço; Nº 1561/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudo de trânsito visando a instalação de Guard rail na Alameda Pedro 

Wolf, próximo aos números 750 e 760, no Jardim Brasil; Nº 1562/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Encaminhar à esta Casa de Leis, um Projeto de Lei dispondo sobre a criação do Programa 

Patrulha da Pessoa Idosa no município de Indaiatuba; Nº 1563/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Realizar a manutenção nas quadras poliesportivas, parquinho infantil, academia popular e 

campo de areia, localizados em espaço público no bairro Jardim Brasil; Nº 1564/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Fazer a comunicação antecipada alertando sobre intervenção, e/ou alteração 

no sentido das vias do município; Nº 1565/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar 

semáforo de pedestre na avenida Ario Barnabé com a avenida Engenheiro Fabio Roberto 

Barnabé; Nº 1566/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para que seja 

obrigatória a apresentação da Carteira de Vacinação no ato da admissão em empresas, no 

âmbito do município de Indaiatuba; Nº 1567/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar em 

pontos na cidade um varal solidário para doação e retirada de peças de roupas e agasalhos para 

uso imediato; Nº 1568/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar manutenção ou a construção 

de uma nova ponte na Alameda Antônio Ambiel (ponte do Berdú), no Bairro Helvétia; Nº 1569/24 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar operação tapa buracos na Vila Castelo Branco; Nº 

1570/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo em buraco na Rua Deputada Ivete 

Vargas , no Jardim Morada do Sol; Nº 1571/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do 
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policiamento ostensivo na área de lazer próxima ao Centro Cultural Piano, na Av. Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas 

autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH e ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Com a 

palavra, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a presidência da Mesa e 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Passou-se à deliberação dos requerimentos apresentados e 

recebidos em Plenário: Requerimento Nº 2/24 - EDUARDO TONIN - Requer documentação 

(cronograma físico-financeiro e atestados de capacidade técnica) do Contrato 757/2022, 

referente à execução de obras para adaptação e reforma de próprio público para o novo Teatro 

Municipal, onde era o Ginásio Municipal de Esportes; Requerimento Nº 3/24 - EDUARDO TONIN 

- Requer documentação (planilha de aditivo e atestados de capacidade técnica) do Contrato 462/ 

2022 referente à obra do elevado da Marginal Esquerda do Parque Ecológico; Requerimento Nº 

4/24 - EDUARDO TONIN - Requer documentação (planilha de aditivo e atestados de capacidade 

técnica) do Contrato 612/ 2021 referente à obra da Unidade Escolar do Jardim Veneza. Com a 

palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH pediu vistas dos requerimentos por dez dias. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA 

MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Em seguida, usaram da palavra para fazer as 

justificativas de voto os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN e LUIZ ALBERTO PEREIRA. 

Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 123/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Carlos Fantinato, ocorrido em 27 de maio de 

2024; Nº 124/24 - OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento da Sra. Aparecida da Silva Pereira, ocorrido em 27/05/2024; Nº 125/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula o Escritório de Contabilidade Atenas pelos seus 46 anos de serviços 

prestados em nosso Município; Nº 126/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula os 

Agentes de Trânsito Marcos Antônio Appolinario Alonso, Yuri Akich Rosa da Silva Fermino e o 

Guarda Civil Murilo Carneiro Ferreira, por estarem a frente do Programa Educação para o 

Trânsito que vem sendo realizado durante o ano e intensificado ainda mais no mês de maio nas 

empresas e escolas de Indaiatuba; Nº 127/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os atletas 

da equipe de Karatê do Jardim Brasil pelo excelente desempenho no 21° Festival da Associação 

Teixeira de Karatê Shotokan, realizado na ADPM Associação Desportiva da Polícia Militar de 
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Bauru; Nº 128/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Loja Rafael Magazine pela 

comemoração dos seus 25 anos de inauguração em Indaiatuba; Nº 130/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Laís Saes, ocorrido em 30 de maio de 

2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e SILENE 

SILVANA CARVALINI. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, 

foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 77/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe 

sobre a inclusão do Dia do Barbeiro no Calendário de Eventos do Município de Indaiatuba e dá 

outras providências; Projeto de Lei Nº 80/24 - Executivo Municipal - Autoriza a transposição de 

dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 1/2024 - A Mesa 

da Câmara Municipal - Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, o "Selo José Luiz Teixeira 

de Camargo" e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE explicou que a proposta do projeto é conceder uma certificação 

aos prédios que possuam relevância histórica para o município, apresentando uma breve 

biografia do Sr. José Luiz Teixeira de Camargo. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2024 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe 

sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio" ao 

Sr. Durval Sombini Filho. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/2024 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Dispõe sobre a 

concessão de "Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Denilson dos Santos Menezes. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 70/2024 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre denominação e nomeação ao Complexo Esportivo do 

Jardim Oliveira Camargo. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 71/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Avenida João Olivatto 
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Sobrinho" o logradouro do Loteamento Comercial Monte Castelo, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 73/2024 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Denomina "Zózimo de Jesus Travain" o logradouro público do Loteamento 

Jardim das Araras, que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS fez uma breve biografia de seu homenageado. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 76/2024 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Dispõe sobre denominação de logradouros públicos do loteamento “Jardim Residencial 

Reserva da Mata”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 64/2024 - Executivo Municipal - Designa a Agência Reguladora dos Serviços 

de Saneamento das Bacias dos Rio Piracicaba, Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ como entidade 

reguladora dos serviços públicos de manejo de resíduos sólidos e de limpeza urbana no 

município de Indaiatuba de que trata a Lei nº 7.090, de 06 de março de 2019. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

75/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a alienação de áreas de terra localizadas no Bairro 

Cidade Nova, pertencentes ao Patrimônio Público Municipal, e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO em segunda discussão (favoráveis: ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN); Projeto de Lei Nº 55/2024 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 

Orçamentária do exercício financeiro de 2025, e dá outras providências. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 69/2024 - 

Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 3.547 de 11 de maio de 1998, e os artigos 2º e 3º da Lei 

nº 5.945, de 10 de novembro de 2011. Emenda Nº 1 (Modificativa) - OTHNIEL HARFUCH - Altera 

a redação do inciso II, do art. 1º, do Projeto de Lei nº 69/2024, que “Revoga a Lei nº 3.547 de 11 

de maio de 1998, e os artigos 2º e 3º da Lei nº 5.945, de 10 de novembro de 2011”. Colocada 

em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão 

e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição 

a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a presidência da Mesa o Sr. Vice-

Presidente OTHNIEL HARFUCH. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN, que comentou sobre a notícia publicada pelo Jornal 

Exemplo, que relatou que as obras do Novo Teatro Municipal poderão ser paralisadas devido a 

uma suposta fraude na licitação, causando prejuízos financeiros; e que a empresa Winter Garden 
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Construtora apresentou um atestado de capacidade técnica emitido no mesmo dia da conclusão 

da obra, o que é irregular, levantando dúvidas sobre a qualidade da construção e outras 

contratações da empresa; por fim, solicitou uma resposta rápida para assegurar a integridade do 

processo licitatório e a correta aplicação do dinheiro público; ANA MARIA DOS SANTOS, que 

discorreu sobre sua indicação nº 1568, que solicita a construção de uma nova ponte na Alameda 

Antônio Ambiel, no Bairro Helvetia, a fim de garantir a segurança e tranquilidade dos munícipes; 

e OTHNIEL HARFUCH, que criticou a insistência do Sr. Vereador EDUARDO TONIN em projetos 

antigos para o Hospital Dia e afirmou que acusações de fraude na licitação de construção do 

teatro são precipitadas e têm motivação política, enfatizando que o processo é feito por 

servidores de carreira e não por agentes políticos. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-

Presidente encerrou a sessão, às dezoito horas e cinquenta minutos. De tudo, para constar, foi 

lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 

1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 05 de junho de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Boa tarde. Ainda é tarde, 

não são seis horas ainda. Declaro aberta a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. 

Para leitura de um trecho da Bíblia eu convido o vereador Índio, Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente em exercício substituto. 

Boa noite, Deus. Boa noite, povo de Deus. “Porque o Filho do Homem não veio para ser servido, 

mas para servir e dar sua vida em redenção por muitos”. Marcos, Capítulo 10, Versículo 45. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a Primeira Secretária.  

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. Perdão. Leitura do 

Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 14ª Sessão Ordinária de vinte e sete de maio de dois mil e vinte e 

quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os favoráveis permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada 

por unanimidade. Com a palavra a Primeira Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 6/2024, Executivo Municipal, 

“Solicita a retirada do Projeto de Lei nº 74/2024, que ratifica a segunda alteração do contrato de 

consórcio público da Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios 

Piracicaba, Capivari e Jundiaí”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O ofício está à disposição na Secretaria. Com 

a palavra a Primeira Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Alberto Pereira, “Realizar uma campanha com o tema ‘#03 é demais’ conhecido como Maio 

Bordô”.  
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Luiz Chiaparine, “Instalar semáforo no cruzamento da Rua Humaitá com a Avenida Presidente 

Vargas”.  

Alexandre Peres, “Efetuar estudo de viabilidade para que se faça o serviço de geofonamento nos 

bairros, ou seja, varredura para detecção de vazamentos de água não visíveis”. 

Ana Maria dos Santos, “Instalar sinalizações verticais, horizontais e lombadas na curva Alameda 

Pedro Wolff, próximo à sede dos Escoteiros Falcão Azul, no bairro Jardim Brasil”.  

Wilson Índio da Doze, “Conceder porcentagem para a Guarda Municipal com o poder de atuar 

quando chamado para ocorrência que tenha que aguardar a chegada de agentes do órgão 

competente”.  

Hélio Ribeiro, “Efetuar melhorias e revitalização na área de lazer situada na Avenida Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé, próximo ao nº 6.033”.  

Othniel Harfuch, “Disponibilizar um técnico de enfermagem nas creches e pré-escola de rede 

infantil municipal”. 

Eduardo Tonin, “Viabilizar com a máxima urgência a construção de outro andar no Hospital Dia”.  

Leandro Pinto, “Adequar e ampliar a pista de skate localizada nas dependências do CEU, Centro 

de Artes e Esporte Unificado, no Jardim São Conrado, para a inclusão das aulas de skate do 

Projeto Esporte Cidadão na unidade”.  

Sérgio Teixeira, “Implementar atendimento multidisciplinar na UBS do Núcleo Residencial 

Professor Carlos Aldrovandi e demais bairros mais afastado da cidade”.  

Silene Carvalini, “Implantar em pontos na cidade um varal solidário para doação e retirada de 

peças de roupas e agasalhos para uso imediato”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Realizar Operação Tapa-Buraco na Vila Castelo Branco”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa. Boa 

noite a todos, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero me 

apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e 

sessenta de altura, tenho cabelo preto, comprimento médio, hoje está preso. Estou usando uma 

camiseta com o símbolo da oncologia, onde pede um centro oncológico completo em Indaiatuba, 

um blazer preto, manga longa, uma calça preta e sapatos pretos.  
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A indicação que trago hoje é de nº 1.538, que sugere a instalação imediata de sinalizações 

verticais, horizontais e lombadas na curva da Alameda Pedro Wolf, próximo à sede dos 

Escoteiros Falcão Azul, ali em Helvetia. Em visita ao bairro, em conversa com os moradores, fui 

informada que há alta frequência de acidentes nesta curva os condutores trafegam e trafegam 

em alta velocidade e, ao chegarem na curva, muitas vezes perdem o controle dos veículos, 

resultando em lesões, danos à veículos, cercas e muros das residências próximas. A instalação 

de placas alertando sobre curva perigosa e marcações no asfalto, indicando ‘devagar curva 

perigosa’, além de lombadas, é essencial para reduzir a velocidade dos veículos e alertar os 

motoristas sobre o perigo, garantindo assim a segurança dos pedestres, ciclistas e condutores.  

Também trago a indicação de 1.561, que solicita a realização de um estudo de trânsito para a 

instalação de guard rail na mesma avenida, ali na Pedro Wolf, próximo ao nº 750 e 760. Os 

moradores relatam que a falta de sinalização adequada na curva tem levado os acidentes 

frequentes com veículos colidindo em cercas, muros devido à alta velocidade. A instalação de 

guard rail servirá como uma barreira de proteção, prevenindo que veículos saiam da estrada e 

garantindo maior segurança para pedestres e ciclistas, além de proteger o patrimônio dos 

moradores.  

Peço ao Senhor Prefeito que considere essas indicações com urgência. A implementação 

dessas medidas não só aumentará a segurança no bairro Jardim Brasil, Helvetia, mas também 

demonstrará nosso compromisso com a preservação de vidas e a melhoria contínua de nossa 

cidade. Ali eu passo constantemente. Precisa urgentemente dessa sinalização, tanto aérea como 

demarcação de solo, a lombada, o guard rail, tá, para trazer proteção por quem passa por ali. 

Gratidão. Muita luz. E boa sessão a todos.  

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, Presidente. Agradeço a todos pela participação aqui 

nessa noite. Gostaria de agradecer a presença do meu grande amigo Zé Luiz, do cartório, né? 

Uma família dedicada aqui muitos anos na cidade, contribui com essa cidade. Pessoa idônea, 

pessoa do bem, trabalhadora, toda família. Um forte abraço. Muito obrigado pela sua presença. 

Gostaria também de agradecer a presença do nosso amigo Renan Ascoli, também o cidadão 

que dá a sua contribuição nas redes sociais, procura sempre discutir, debater as informações 

que lhe chega através da população. Seja muito bem-vindo, viu, Renan? Sempre que precisar 

estamos à disposição.  
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Eu faço uma indicação que o atual prédio do Hospital Dia foi projetado em mil novecentos e 

oitenta e cinco, pelo meu pai, o então prefeito José Carlos Tonin. E ele foi projetado para suportar 

mais outros dois pavimentos: o segundo e o terceiro. Então nós sabemos que a atual 

administração tem investido muito na cultura, promovendo aí a construção do novo teatro de 

quarenta e cinco milhões. Mas Indaiatuba está atingindo quase trezentos mil habitantes e a 

saúde em Indaiatuba pede socorro. Está com uma demanda muito forte. Então eu fiz uma 

indicação já ao prefeito, e venho aqui refazer novamente para construir mais esses pavimentos, 

que é uma obra rápida, fácil, porque já está projetado, as fundações foram construídas para 

receber outros dois pavimentos. Então é uma obra rápida para fazer. Isso, sim, deveria ser 

prioridade do Governo Municipal. Então, dessa forma, eu, com consequência, solicito que a obra 

de construção de mais dois pavimentos do Hospital Dia seja executada conforme previsto há 

trinta anos atrás, com a maior brevidade possível, abrindo mais leitos e ampliando o espaço para 

atendimento de especialidades, reduzindo assim, a lista de espera e promovendo mais rapidez 

nas consultas e procedimentos que podem ser feitos ali. É uma obra fundamental para 

Indaiatuba. Então encaminho ao prefeito. Espero que todos votem favoravelmente. Agradeço. 

Uma ótima sessão a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa tarde, Nobres Vereadores, público que nos acompanha em casa. Tenho 

algumas indicações aqui. A de destaque é disponibilizar... Deixa eu pegar aqui. Implementar - 

desculpa - atendimento multidisciplinar na UBS lá do Carlos Aldrovandi e nas demais UBS de 

bairros periféricos, tá? Por quê? Muitos pais não têm condições de trazer os filhos para esse 

atendimento específico, seja fonoaudiólogo, seja terapeuta, seja psicólogo. E dificulta, essa 

centralização no Derefim acaba dificultando o atendimento para essas pessoas que moram em 

regiões periféricas, eu vou citar aí alguns bairros: Campo Bonito, Aldrovandi, Jardim Brasil, tá? 

Então, se possível, descentralizar esse atendimento para que os pais possam dar continuidade 

ao tratamento do filho. Isso ajuda muito no desempenho e no desenvolvimento educacional dele. 

Isso ajuda muito também os profissionais da educação, tá? Então precisa descentralizar essa 

situação.  

Mas outros dois itens voltados, né, para a educação também. Na semana passada eu tive a 

oportunidade de fazer um curso de primeiros socorros na Fiec. Aliás, um curso maravilhoso que 

é realizado desde o início do ano para os profissionais da educação. E ali eu vi a necessidade 

de que cada escola tenha, em sua sala de aula, em uma sala de aula, em cada sala de aula, um 
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kit de primeiros socorros para você atender uma criança. Porque, gente, nós estamos com, às 

vezes, trinta crianças, trinta e cinco crianças em uma sala de aula e um acidente pode acontecer, 

você na quadra, você uma atividade extra sala, né? Pode acontecer algum acidente, então você 

tem que dar o atendimento, os primeiros socorros até acionar o atendimento médico hospitalar. 

Então, se possível, disponibilizar esse kit de primeiros socorros nas salas de aula, em cada sala 

de aula, de cada unidade. E em cada unidade escolar, se possível, o estudo para disponibilizar 

desfibriladores externos, tá? Então isso para cada unidade. O kit seria para cada sala de aula. 

Agora, o desfibrilador para cada unidade escolar. Está joia? Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Agora ainda não, ainda é boa tarde. A 

minha indicação é uma indicação de um projeto que eu venho insistindo em apresentar desde a 

minha primeira candidatura, que é a possibilidade de colocar alguém de enfermagem, uma 

enfermeira ou até um técnico de enfermagem, em cada creche escola municipal. A gente vê 

muitas, muitas situações em que as crianças têm algum acidente, alguma coisa mais leve, que 

muitas vezes são obrigados a chamarem os pais para que levem ao hospital, e problemas que 

poderiam ser resolvidos até por uma enfermeira ou um técnico de enfermagem, com supervisão 

de uma enfermeira, dentro dessas escolas. A minha indicação é para que a Educação faça um 

plano, faça um estudo de viabilidade de colocação de um profissional dentro de cada escola, 

creche municipal de Indaiatuba. Eu acho que a gente ia dar mais segurança a essas crianças 

que ficam nas escolas, ia dar mais segurança e viabilidade para que os pais pudessem trabalhar 

tranquilos. Eu já apresentei esse projeto algumas vezes para o secretário de Educação anterior, 

até para a secretária de Saúde, mas isso é muito mais para o secretário da Educação. E o que 

eu estou pedindo agora é que ele refaça um estudo de viabilidade da possibilidade de colocar, 

então, um técnico de enfermagem. É isso. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Tem mais algum vereador que vai 

falar? Pode. Adauto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, meus amigos 

vereadores, público presente. Quero aqui agradecer a presença do Dirceu e família, junto com 

amigos da gente. ‘Tamo’ junto aí, Dirceu.  

Eu vou falar sobre uma indicação minha ali no Castelo Branco. Eu fui fazer uma visita lá. Lá está 

muito ruim o asfalto lá. Então estou pedindo para o prefeito, para o secretário, dar uma atenção 

especial naquele bairro lá, porque está difícil, frente de casa é buraco, está muito ruim. Então 
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quero pedir para o secretário ir lá dar uma olhada. E o que eu quero pedir... não estou fazendo 

crítica nenhuma, porque às vezes a gente faz uma indicação aqui e a gente não tem aquele 

retorno falando: “Olha, nós vamos fazer”. E infelizmente, hoje é época de campanha, vai uma ou 

outra pessoa vai lá e fala: “Olha, olha como está isso aqui”. Mas a gente já fez uma indicação, 

então estou pedindo para o secretário, para o prefeito, da dar uma atenção especial nessas 

indicação. Por quê? Porque você faz a indicação, está esperando o retorno, vai uma outra pessoa 

lá, filma lá e fala: “Olha, olha como está isso aqui”. Aí de repente vai lá, acabou de arrumar, 

“Olha, quem conseguiu fazer isso foi eu”. E comigo já aconteceu ‘umas par de vezes’ a gente 

pedir tudo certinho, de repente vai uma pessoa lá e fala: “Olha, aqui está desse jeito”, falou, falou, 

no outro dia acabou de arrumar, foi a pessoa que fez. Então quero que prestem bem atenção 

nisso aí, e dá uma atenção especial para essas indicação. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Mais algum vereador? As indicações serão encaminhadas para as secretarias competentes. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento.  

Recebemos agora, dezessete e quarenta, três requerimentos do vereador Eduardo Tonin.  

Primeiro requerimento: “Requer documentação, cronograma físico financeiro e atestado de 

capacidade técnica do Contrato 757/2022, referente à execução de obras para adaptação e 

reforma de próprio público para o novo Teatro Municipal, onde era o Ginásio Municipal de 

Esporte”  

“Requer documentação planilha do aditivo e atestados de capacidade técnica do Contrato 

462/2022, referente a obra do elevado da marginal esquerda do Parque Ecológico”.  

“Requer documentação, planilha de aditivo e atestados de capacidade técnica do Contrato 

612/2021, referente a obra da Unidade Escolar do Jardim Veneza”.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, eu peço vista desse requerimento de dez 

dias.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Você vai.. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Na discussão. Pode... Com a palavra 

o vereador Du Tonin. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Uma questão de ordem. Pedido de 

vistas-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, não tem discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não tem discussão. Pedido de vista supera qualquer 

outra questão regimental. Se vota primeiro o pedido de vistas.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de vista está em discussão. 

Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Pedido 

de vistas de dez dias. É isso?  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Dez dias, porque é muita informação, 

Du, uma semana é pouco.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria de justificar meu voto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode ser dez dias? É muita 

informação.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, não é que pode ser, foi votado dez dias. 

É regimental. Votou-se dez dias. Ele poderia pedir sete dias, aí seríamos obrigado a votar o 

pedido com o menor prazo. Ele não fez. Há um regimento que tem que ser seguido. Nós votamos 

dez dias.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de vistas foi aprovado. Eu 

acho que não tem justificativa de voto para vistas. Não tem.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Depois vou fazer a justificativa do voto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu acho que de vistas não tem 

justificativa.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem, Presidente. Gostaria de fazer a justificativa do meu 

voto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou confirmar aqui, no Regimento. 

Tem justificativa de voto?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tem, já confirmei, dez minutos.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode justificar o voto. Justificativa de 

voto, não do projeto, tá? Não do requerimento. Senão a gente corta a palavra.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, eu gostaria de fazer a justificativa do meu voto em relação 

ao requerimento do elevado, inicialmente. Eu fiz tudo o que estava ao meu alcance para tentar 

conseguir as informações sobre o aditivo da obra do elevado: fiz ofício ao prefeito, que não foi 

respondido; tentei reunião com o secretário de Engenharia, que não me recebeu; fiz um 

requerimento nesta Casa, que me foi negado quando o vereador da base, o engenheiro aqui 

presente, mentiu dizendo que as informações estavam no site da prefeitura e nunca estiveram 

disponíveis. Entrei com esse [ininteligível] na prefeitura, visto que o líder do governo disse que o 

processo estaria disponível para acesso. Mas quando fui na prefeitura verificar as pastas da obra, 

não tinha planilha de aditivo, nem memória de cálculo e nem as justificativas para tal aditivo. Não 

me restou... então me restou acionar o Ministério Público e o Tribunal de Contas do Estado para 

solicitar essas informações. Realmente é muito triste esta falta de transparência e, mais que isso, 

respeito com a população que tem direito e informações... direito à informações garantidos por 

lei, principalmente do dinheiro público investido. 

Referente ao Centro Educacional Veneza, esta empresa que ganhou as três grandes obras em 

Indaiatuba, cito: Unidade Escolar no Jardim Veneza, obra- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está fugindo da discussão, da 

justificativa do voto. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É a justificativa.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não é justificativa. Estava discutindo o 

projeto. Tem que falar porque votou a favor ou contra.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu votei contra porque essas informações, estranhamente, as 

informações desta obra da Unidade Escolar Veneza sumiram do site. Não tem edital, não tem 

contrato e nem as planilhas originais e de aditivo estão no site da prefeitura. Solicito também os 

documentos do processo licitatório, principalmente o atestado de capacidade técnica, que 

demonstra que a empresa tem competência ou não para executar a obra.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador, vou cortar a palavra. Pode 

cortar a palavra porque não está... fugiu do que a gente pediu para fazer.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, por fim... São três requerimentos.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, pode cortar a palavra.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu estou justificando os três requerimentos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode cortar a palavra.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pela ordem não foi o que a gente 

combinou. Depois tem a Palavra Livre, que é para fazer a discussão.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já está inscrito. Pessoal, a gente tem 

que seguir o Regimento. A gente tem que ser justo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Justificativa do voto, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Justificativa de voto, Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: De voto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): De voto.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: De voto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Senão a gente perde a condução da 

Casa. A gente tem os espaços próprios para discussão, que é a discussão de projeto, que é a 

votação, Palavra Livre. Para cada sessão de palavra existe uma motivação técnica, né, senão a 

gente atropela o rito. A função do presidente é seguir o regimento, seguir o rito da Casa, senão 

não teria necessidade de ter o presidente aqui sentado.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público que nos honra com a presença. Se é algo que eu gosto é de discutir o 

Regimento da Casa. E se é algo que eu prezo é pelo Regimento também. Eu quero manifestar 

o meu voto contrário aos requerimentos, em primeiro lugar, porque é algo que todo mundo aqui 

reclama quando as coisas chegam na urgência. Ah, chegou de repente. Esses requerimentos 

também foram colocados nesse momento. Então eu me coloco ao direito de analisar as questões 

sem ter que votar. Porque quando chega um projeto do Executivo também para se votar na 

correria, também se reclama: “Ah, não pode votar”. Então eu também não tenho que votar um 

requerimento apresentado no último instante, aos quarenta e nove do segundo tempo. Esse é o 

meu voto contrário. E digo sempre: vamos discutir o Regimento e vamos sempre respeitá-lo. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Como é democrático votar a favor ou votar contra, respeito absolutamente todos esses 

posicionamentos, mas justifico o meu voto pela liberdade de ter o direito de analisar as questões.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra... Os requerimentos 

foram rejeitados com dois votos contra e oito a favor, dez a favor e dois contra. O pedido de vista 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Antônio Carlos Fantinato, 

ocorrido em 27 de maio de 2024”.  

Othniel Harfuch e Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Aparecida 

da Silva Pereira, ocorrido em 27 de maio de 2024”.  

Othniel Harfuch, “Congratula o Escritório de Contabilidade Atenas pelos seus 46 anos de serviços 

prestados em nosso município”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula os agentes de trânsito Marcos Antônio Appolinário Alonso, 

Yuri Akich Rosa da Silva Fermino e o guarda civil Murilo Carneiro Ferreira, por estarem a frente 

do Programa Educação para Trânsito, que vem sendo realizado durante o ano, intensificado 

ainda mais no mês de maio, nas empresas e escolas de Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula os atletas da equipe de Karatê do Jardim Brasil pelo excelente 

desempenho no 21º festival da Associação Teixeira de Karatê realizada pela Associação 

Desportiva da Polícia Militar de Bauru”.  

Silene Carvalini, “Congratula a loja Rafael Magazine pela comemoração dos seus 25 anos de 

inauguração em Indaiatuba”.  

Silene Carvalini-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pedir silêncio aqui, no Plenário, os 

vereadores está atrapalhando aqui, a secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Carvalini, “Manifesta pesar pelo 

falecimento da Senhora Laís Saes, ocorrido em 30 de maio de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Othniel. O Othniel é o último, porque ele vai ficar...  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite novamente. Hoje a minha moção vai, na verdade, 

para um escritório de contabilidade, Escritório Atenas. O Escritório Atenas existe desde mil 

novecentos e setenta e oito, ou seja, já há quarenta e seis anos. Hoje está representado pelo 

Senhor José Roberto, mais conhecido como Beto, e que assumiu o escritório em mil novecentos 

e noventa e três, assumiu a direção administrativa, e essa empresa passou a ter um formato 

muito mais humanizado nos seus trabalhos. Tanto que, na sequência, ele trouxe junto suas filhas 

Samira, Raquel e Sara, que passaram a fazer parte desse grupo e cada vez sendo um trabalho 

mais humanizado. Prestam um trabalho, prestam esse serviço até hoje desse jeito mais humano 

de tratar de assuntos tão frios como as leis tributárias e taxas no nosso país, aqui, inclusive o da 

nossa cidade, tá? Com o desenvolvimento de Indaiatuba e o grande crescimento do número de 

comércios e indústrias e prestadores de serviço, o Escritório Atenas também cresceu e, no ano 

de dois mil e dezessete, inaugurou sua sede própria com instalações modernas na Rua 

Cerqueira César, quatro três nove, no centro da cidade. E no mês de maio foi comemorado, 

então, quarenta e seis anos da fundação do escritório e trinta e um anos da nova administração. 

Eu fiz questão de conhecer o escritório, que eu não conhecia. A moção foi feita baseada no 

tempo. E eu posso usar esse termo com certeza, o heroísmo, o heroísmo de todo mundo que, 

de forma direta ou indireta, trabalha no comércio do nosso país e que passou por essa pandemia, 

ficou firme e continua firme. Continua firme, prestando um serviço classe A, continua firme 

prestando um serviço à população de Indaiatuba, tendo funcionários, portanto, fazendo parte da 

circulação de dinheiro nessa cidade. De forma direta ou indireta, eles fazem parte do crescimento 

dessa cidade maravilhosa. E eu tenho feito isso várias vezes, já, agradecer a todos que 

conseguiram, de forma digna, de forma honrada e de forma honesta, passar pela pandemia e se 

manter e ainda assim, conseguir suplantar esses problemas todos crescendo. Então, Senhor 

José Roberto, eu gostaria que o senhor, suas filhas e o Pavan, que está junto aí, que está junto 

nessa administração, também se levantassem, porque eu gostaria de uma salva de palmas para 

vocês.  

[aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora boa noite, né? Já vou até para a equipe 

pedir para a equipe ficar de pé, os alunos ali, os atletas da equipe de karatê, os mestres da 

equipe de karatê lá do Jardim Brasil. A congratulação de hoje vai para essa equipe do Jardim 
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Brasil que participou do 21º Festival da Associação Teixeira de Karatê Shotokan, realizado na 

Associação Desportiva da Polícia Militar de Bauru, no dia vinte e oito de abril. O karatê é uma 

arte marcial que vem do século XVII. Ele teve início na ilha de Okinawa, no Japão, e a partir do 

século XX começou a disseminar pelo mundo. E não é apenas a arte marcial em si, mas ele 

trabalha o espírito, ele trabalha a mente, ele trabalha a disciplina e isso ajuda muito essas 

crianças que estão aí, que vocês estão vendo, a ter também um desempenho escolar, melhora 

o desempenho escolar, melhora o desenvolvimento, melhora a consideração dele como cidadão. 

Então, dessa equipe eu vou citar o nome dos integrantes aqui: o Gustavo Zanoni Theodoro, 

categoria infantil, conquistou o primeiro e o segundo lugar shiai kimite e kata; a Naomi conquistou 

a categoria mirim, segundo lugar; o Lucas Tamanini, categoria infantil, terceiro lugar; o José 

Raimundo, categoria infanto juvenil, terceiro lugar; Iago de Oliveira, categoria juvenil, terceiro 

lugar; Matheus Zanoni, categoria adulto, terceiro lugar; Yan Castiel, categoria mirim, medalha 

honra ao mérito; Nicollas Gabriel, categoria infantil, medalha de honra ao mérito; Kauã Paes, 

categoria juvenil, medalha de honra ao mérito; e Wellington Roberto Souza, categoria adulto, 

medalha de honra ao mérito. Todos esses integrantes comandados pelo mestre Juari Theodoro, 

que faz um excelente trabalho com essa equipe. Parabéns a todos vocês, integrantes. Parabéns 

ao mestre. Parabéns aos atletas por se dedicarem tanto a essa arte marcial. Que vocês 

continuem conquistando o espaço, conquistando medalhas e aprendendo com cada 

participação, sendo com conquista de medalha ou não, mas participando. A gente tem uma frase 

do Nelson Mandela que ele diz o seguinte: “Eu sempre ganho. Quando eu ganho, eu comemoro, 

e quando eu perco, eu aprendo”. Então ele sempre ganha, então vocês sempre ganham. 

Parabéns a todos vocês. e obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, novamente. Boa noite a todo o 

povo de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite meus amigos 

vereadores. Boa noite, meu presidente, o qual eu cumprimento a todos da Mesa. Boa noite a 

meus homenageados hoje, a família Travain, aqui presente. Boa noite, Candão, Tarcísio, meu 

amigão,e ao Francisco. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que no mês de maio nós comemoramos o Maio Amarelo em 

nossa cidade. Indaiatuba vem realizando diversas campanhas para educação no trânsito. Todo 

mundo sabe o trânsito caótico que nós temos em nossa cidade, que não é só em Indaiatuba, 
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mas no Brasil inteiro. Indaiatuba, em todo o ano de dois mil e vinte e três, nós, diante de três 

agentes de nossa cidade, que são pessoas que se preocupam com o nosso trânsito e procura 

educar aqueles, eu falo mal elementos, que não respeitam o trânsito, que as vezes traz tanto 

transtorno, tanto físico, materiais e até mesmo sentimental quando isso traz uma morte para as 

famílias. Então hoje eu quero aqui homenagear três pessoas que entre tantas, são aquelas que 

a gente não sabe porque eles ficam oculto, eles só se preocupam com aqueles que não se 

preocupa com o próximo. Então, no ano de dois mil e vinte e três, esses três homenageados 

meu, hoje, eles fizeram palestra para mais... para aproximadamente quase mil pessoas. Sendo 

que foi um sucesso tão grande que, em dois mil e vinte e quatro, eles fizeram novamente para 

quase três mil pessoas, ou seja, vem crescendo cada vez mais. Estão intensificando ainda mais 

nesse mês, intensificaram nesse mês que passou essa prevenção. E agora também levando, 

diante dessas suas palestras, a campanha sobre entorpecente e até mesmo contra o alcoolismo. 

Porque muita gente não sabe quando uma pessoa usa essas malditas que está assolando com 

o nosso mundo e, principalmente, a nossa cidade. Todo mundo sabe o estrago que isso traz para 

uma família, e a gente as vezes tem medo de defender as famílias. Eu não tenho em momento 

algum. Por isso o que eu quero hoje, aqui, parabenizar esses três que realizam esse trabalho 

bonito em nossa cidade. Esse trabalho são acompanhados até mesmo pelo nosso prefeito, 

através do Papo Jovem, né, Nélio? Que é um projeto no qual o nosso prefeito procura ouvir 

aquelas crianças que são educadas por eles para saber das suas dúvidas e o que eles têm de 

novidade para que se melhore o trânsito em nossa cidade. Sr. Presidente, hoje eu quero aqui 

homenagear esses três heróis e quero que eles levam a minha homenagem para todos os outros. 

Eu quero aqui hoje pedir para que o Marcos, o Yuri e o nosso guarda civil Murilo, que são os três 

guerreiros desse trabalho, para que eles ficam em pé para que a nossa população possa 

conhecer quem são vocês, pessoas que se preocupam com o nosso jovem e com a nossa 

cidade. Gostaria de uma salva de palma para esses guerreiros.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado por tudo que vocês fazem para o nosso 

povo. Quem sabe um dia esse jovem possa mudar a nossa população. Deus abençoe. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria. Não vai falar? Pode falar. 

Você queria falar daqui, Silene? Dá para andar? Mais algum vereador vai falar nas moções? 

Não? 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a 

Mesa, nobres vereadores, vereadora. Estou rápida. Cumprimentar a imprensa, público aqui 

presente.  

Hoje eu tenho duas moções. É com tristeza que tem uma moção de pesar. Esse final de semana 

foi muito triste, onde foi registrada a morte da Laís Saes, que era uma mulher guerreira, ela era 

ciclista e tragicamente faleceu. Ela deixa uma marca aqui para todos que tiveram o privilégio de 

conhecer, ela era guerreira e sua paixão era pelo ciclismo e ela fazia isso com amor, dedicação, 

contagiava sempre os outros. Sua jornada aqui pode ter sido interrompida, mas seu exemplo e 

paixão pela vida continuarão, principalmente em pedalar em nossos corações para sempre.  

E tem uma moção também que eu gostaria de registrar aqui. Vou pedir para que o Seu EDI fique 

de pé. Alguém... Não estou achando ele. Estava ali. É uma moção para Rafael Magazine pela 

comemoração dos seus vinte e cinco anos de inauguração, na pessoa do Seu Edi Camacho e 

seu filho Renan Camacho. A história é bem conceituada, ela começou no ano de dois mil, quando 

Seu Edi, sua esposa e seus filhos mudaram de Santa Bárbara para Indaiatuba com o objetivo de 

fundar a loja Rafael Magazine. Na época, junto com seu sócio e seu irmão, o Senhor José 

Antônio, trouxeram para Indaiatuba o mesmo padrão da loja de Americana, já com mais de 

cinquenta anos, e isso caiu no gosto dos indaiatubanos. Vale ressaltar uma curiosidade: embora 

seja uma loja masculina, quem mais frequenta são o público feminino comprando presentes aí 

para os pais, maridos, namorados. Nestes vinte e cinco anos, a Rafael Magazine não apenas 

consolidou sua presença em Indaiatuba, mas também conquistou a confiança e a fidelidade dos 

seus clientes, oferecendo produtos de alta qualidade e um atendimento exemplar. Esta moção é 

um reconhecimento ao empreendedorismo e a dedicação de toda a equipe da Rafael Magazine 

que, com profissionalismo e paixão pela moda, tem contribuído com a valorização da estética 

masculina em nossa cidade. Celebramos assim, o sucesso de uma empresa que soube se 

reinventar e manter relevante ao longo de quatro séculos(sic). E que essa data comemorativa 

seja um marco de conquista passada e futura, que a Loja Magazine possa continuar sendo um 

exemplo para todos. Então eu quero parabenizar, em nome do Seu Edi e do seu filho, a loja. 

Obrigada.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas, e a moção de pesar será encaminhada à família enlutada.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 74/2024, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a inclusão do Dia do Barbeiro no 

calendário de eventos do município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 80/2024, Executivo Municipal, “Autoriza a transposição de dotação orçamentária 

consignada no orçamento vigente”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Estamos na Ordem Do Dia. Com a 

palavra a Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto de Resolução nº 1/2024, “A Mesa da Câmara Municipal institui, no âmbito do Município 

de Indaiatuba, o Selo José Luiz Teixeira de Camargo, e dá outras providências”. Votação única, 

dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Ninguém 

vai falar? Eu vou falar.  

Boa noite a todos. Esse projeto aqui da Mesa da Câmara Municipal é um projeto que surgiu de 

uma ideia que a gente teve junto lá, com a Cultura, e com alguns vereadores, para que a gente 

pudesse certificar ou homenagear alguns prédios históricos do município. A cidade está 

crescendo muito, muita gente nova que vem para cá, às vezes conhece a história do município. 

E a gente tem uma história rica, né, apesar de ser uma cidade jovem, né? Então surgiu a ideia 

de fazer o Selo José Luiz Teixeira de Camargo. E eu vou explicar o projeto. Mas antes eu vou 

falar um pouquinho do Senhor José Luiz Teixeira de Camargo, né? Que a família está aqui, né, 

depois a gente vai... E o porquê da homenagem a ele, porque ele foi lembrado, e a família, né? 

Ele nasceu em Indaiatuba em dois de junho de mil novecentos e trinta e quatro. Constituiu sua 

família, sua trajetória aqui nesse município até o seu falecimento, dia trinta de março de dois mil 

e dezoito. Casado com Ruth Ambiel, teve dois filhos: José Luiz Teixeira de Camargo Junior e a 

Thaís Teixeira, cinco netos: Maria Eduarda, Maria Luiza, André Luiz, João Luiz e Rafael. O 

homenageado foi o responsável pelo Tabelionato e pelo Cartório de Registro de Imóveis de 

Indaiatuba por muitos anos, sendo que a sua família foi responsável pelo cartório por 

aproximadamente cento e vinte anos. Está certo, né? Então é uma história mais da metade da 

vida do município, né? Zelito, como era conhecido, será sempre lembrado pela eficiência com 

que conduziu serviços tão essenciais, bem como pela correção dos seus atos e discrição em 
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suas ações em prol da comunidade. Com a aprovação do selo, seu nome estará eternizado na 

mais nobre distinção aprovada pela Câmara Municipal de Indaiatuba entregue aos prédios 

históricos e simbólicos do nosso município. Então, a ideia desse projeto é que a gente possa dar 

uma certificação para aqueles prédios que têm algum significado histórico para o município, né? 

Então isso vai poder ser feito aqui pela Câmara, uma aprovação pelos vereadores, né? Isso vai 

ser encaminhado para a Cultura para que tenha uma análise técnica. E esse prédio vai receber 

uma certificação do município, dizendo da sua história, da sua importância para o município. E 

nada mais justo, a gente pensou no nome do Seu José Luiz, né? E pela trajetória da família, né, 

que participou da regularização desse município por tantos anos, né? Queria que ficasse de pé 

o José Luiz, a Thaís, o Eduardo está aqui também, né? Uma salva de palmas para a família que 

foi homenageada.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então obrigado por vocês terem vindo. 

Obrigado por vocês permitirem da gente usar o nome do Zé Luiz para esse projeto, que para a 

gente é tão importante. Então eu peço o voto favorável aos vereadores. É um projeto dois terços, 

a gente vai usar o tablet para votar. E obrigado por vocês. Acredito que todos vão votar 

favoráveis. Muito obrigado, viu?  

O projeto está em discussão. Projeto está em votação dois terços. Cebolinha e o Alexandre, todo 

mundo. O projeto foi aprovado por unanimidade. Parabéns a... Uma salva de palmas.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 10/2024, Leandro 

Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa 

Sampaio ao Senhor Durval Sombini Filho”. Votação única, dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação nominal dois terços, usar o tablet. Cebolinha? Sérgio também já votou? Já. 

Cebolinha também? Cebolinha favorável? Cebolinha favorável também. O projeto foi aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo, Adalto Missias de 

Oliveira, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor 

Denilson dos Santos Menezes”. Votação única, dois terços nominal. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação dois terços, no tablet. Olha, faltou o Alexandre e o Cebolinha. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 70/2024, Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a denominação e nomeação ao Complexo Esportivo do Jardim Oliveira Camargo”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei n. 71/2024, Luiz Chiaparine, 

“Denomina a Avenida João Olivatto Sobrinho o logradouro do Loteamento Comercial Monte 

Castelo que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 73/2024, Wilson Índio da Doze, 

“Denomina Zózimo de Jesus Travain o logradouro público do loteamento Jardim das Araras que 

especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Hoje eu não poderia 

deixar de falar deste grande amigo que hoje está gozando da plenitude da vida eterna. Queria 

aqui falar de um grande amigo que, no dia seis do dois de quarenta e cinco nascia o Senhor. 

Zózimo de Jesus Travain, filho do imigrante italiano João e Leonilda, que vieram para o Brasil 

fugido da Segunda Guerra Mundial. Na década de cinquenta seus pais mudaram para a cidade 

de Astorga, lá no Paraná. Construíram ali uma padaria, o qual, após um ano, vieram a incendiar, 

no qual até hoje ninguém sabe qual o motivo. Sendo assim, eles foram mais lá para o fundo do 

Paraná, Moreira Salles. Lá, eles e seus filhos, conseguiram obter de forma justa e digna mais de 

vinte e quatro alqueires de terra, no qual, claro, com autorização do meio ambiente, eles mesmos 

desbravaram o que era normal àquela época, era no braço. O Senhor Zózimo conheceu Dona 

Doralice em sessenta e sete, casou-se sessenta e nove, tendo seis filhos. Na década de oitenta, 
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Seu Zózimo, além de agricultor, também foi caminhoneiro, fazia transporte de mudança. Nos 

anos oitenta, ele, para quem não sabe, foi uma das pessoas que transportou mais paranaenses, 

Doutor Chiaparine, para aqui, para Indaiatuba. Sendo assim, nos anos nos anos noventa ele 

efetuou uma das grandes coisas entre a sua família: resolveu mudar para Indaiatuba. 

Conhecendo Indaiatuba, claro, trazendo os nossos conterrâneos para cá, ele mudou para cidade. 

Sendo que adquiriu alguns caminhões juntamente com sua família, e esse começou a trabalhar 

na nossa antiga Cerâmica Lacerda, como também na Unilever e [ininteligível]. Este, além de ser 

um homem muito digno, também conseguiu passar essa escola para seus filhos, o qual hoje são 

pessoas formada, pessoas dignas e pessoas muito queridas, pessoalmente, aqueles que moram 

aqui no Jardim Morada do Sol. Seu Zózimo sempre foi um homem honrado e zeloso com sua 

família, o qual seu ponto forte sempre foi a vontade de viver. Seu Zózimo sempre participava das 

festas realizadas nas famílias, inclusive eu também já participei. Sempre com alegria. Seu 

Zózimo com o destino que todo mundo tem, isso aí só Deus que sabe a hora, no dia cinco do 

dois, por volta das duas horas e trinta da manhã, esse veio a conhecer a plenitude da vida eterna, 

justamente no aniversário de sua esposa Doralice. Sendo ainda mais coincidência do destino, 

ele também, no dia seis do dois, fazer setenta e nove anos, no dia em que ele foi sepultado. Seu 

Zózimo sempre foi um homem honrado e de muito carinho com sua família. Seu Zózimo partiu, 

hoje ele está na plenitude da vida eterna, olhando por seus familiares e amigos, o qual deixou 

sua amada esposa e seus amados seis filhos, três noras, dois genros, treze netos e três bisnetos. 

Seu Zózimo, este vereador tem um compromisso e a honra pela amizade e o carinho que você 

sempre me tratava, que me chamando sempre quando nos encontrávamos, de garoto: “Como 

você está?”, sempre me tratando com carinho e respeito. Então hoje, Seu Zózimo, aqui na frente 

da Dona Doralice, Claudete, Sueli, Cléber, Marinete, Clodoaldo, Elza, João, Sandra e meu amigo 

Luiz, eu quero aqui, porque eu me sinto na obrigação de não deixar que seu nome seja 

esquecido. Então hoje seu nome será eternizado, Alexandre, em uma das ruas da cidade, lá no 

bairro do Jardim das Araras. É o mínimo que eu posso fazer para vocês. Queria que vocês 

ficassem em pé. Que Deus, tenho certeza, que na plenitude está conservando o nosso amigo, 

que ele sempre vai lembrar da gente. Que Deus abençoe. E obrigado por me dar essa honra. 

Que Deus abençoe a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 76/2024, Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do Loteamento Jardim Residencial 

Reserva da Mata”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 64/2024, Executivo Municipal, 

“Designa Agência Reguladora do Serviço de Saneamento da Bacia do Rio Piracicaba, Capivari, 

Jundiaí, como entidade reguladora dos serviços públicos de manejo de resíduos sólidos e de 

limpeza urbana no município de Indaiatuba, de que trata a Lei nº 7.090, de 6 de março de 2019”. 

Segunda votação, dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis... Dois terços, né? Tem que votar no tablet. O projeto está em 

votação. Cebolinha, é, agora está chique. O projeto foi aprovado. Com a palavra a Senhora 

Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 75/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a alienação de áreas de terra localizada no bairro Cidade Nova pertencentes ao 

patrimônio público municipal, e dá outras providências”. Segunda votação, dois terços nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação, dois terços nominal, no tablet. O projeto foi aprovado com dois votos contrários. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 55/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do Exercício 

Financeiro de 2025, e dá outras providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 69/2024, Executivo Municipal, 

“Revoga a Lei nº 3.547, de 11 de maio de 1998, e os arts. 2º e 3º da Lei nº 5.945, de 10 de 

novembro de 2011”. Primeira votação simples. Tem uma emenda este projeto, Sr. Presidente.  
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Emenda Modificativa, Othniel Harfuch, “Altera a redação do inciso II do art. 1º do Projeto de Lei 

nº 69/2024, que revoga a Lei nº 3.547, de 11 de maio de 1998, e os art. 2º e 3º da Lei 5.945, de 

10 de novembro de 2011”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A emenda foi 

aprovada. O projeto está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Passamos à Palavra Livre. Pedir para 

o vereador Othniel assumir a Mesa. E o Eduardo Tonin para falar. 

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Fica aí, dá uma moralzinha. Bom, vamos lá que o assunto é 

muito sério. E eu gostaria de falar da presença do Fernando Tocha, da empresa Versa Express, 

que está aqui presente. Seja muito bem-vindo. E vamos lá.  

Bom, na sexta-feira, essa sexta-feira, eu fui surpreendido quando o jornal Exemplo publicou o 

seguinte: “Novo Teatro Municipal: fraude na licitação deve paralisar as obras, causando prejuízo 

aos cofres públicos”. Assim que tomei conhecimento, entrei em contato com o jornal Exemplo e 

solicitei os documentos para que pudesse avaliar. Eu quero destacar que o juiz da Segunda Vara 

Cível de Carapicuíba, Dr. Gustavo Kaedei, decidiu: “Defiro a suspensão dos efeitos do atestado 

de capacidade técnica supostamente emitido pela Prefeitura de Carapicuíba”. Atestado esse 

apresentado pela empresa Winter Garden Construtora para vencer a licitação aqui, em 

Indaiatuba. Avaliando a documentação, encontrei uma coisa que me chama muito a atenção em 

relação a esse atestado, ele foi emitido pela Prefeitura de Carapicuíba no mesmo dia da 

conclusão da obra, no dia treze de maio de dois mil e vinte e dois. Geralmente um atestado de 

capacidade técnica, ele demanda um prazo bem maior para ser emitido, e esse foi no mesmo 

dia que a obra foi concluída. Aí eu pergunto: a Comissão de Licitação observou que o atestado 

técnico foi emitido no mesmo dia da conclusão da obra? O atestado de capacidade técnica nada 

mais é do que a comprovação que tal empresa já executou uma obra similar, neste caso um 

teatro. E não comprova essa expertise... Quem não comprova essa expertise coloca em risco a 

qualidade da obra. Esta obra exige conhecimento por parte do construtor.  

Eu, como engenheiro, fico extremamente triste em saber que uma obra poderá ser paralisada 

por suposta fraude no processo de contratação. A paralisação da obra irá gerar prejuízos 

financeiros e atraso na obra, colocando em risco a construção caso a empresa venha a ser 
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contratada, outra empresa venha a ser contratada. Uma empresa que tem uma relação próxima 

com a prefeitura pelo fato de ter grandes contratos, que passam de setenta e quatro milhões de 

reais, ter uma atitude dessa de, supostamente, falsificar um documento que comprovaria sua 

capacidade técnica é inaceitável e pode colocar em dúvida outras contratações dessa empresa.  

Outra coisa que quero salientar essa denúncia feita ao Ministério Público, e com decisão judicial, 

foi encaminhada no dia vinte e dois de maio ao gabinete do prefeito e ao Jurídico da Prefeitura, 

e não houve manifestação do Senhor Prefeito.  

Diante desses fatos e riscos, eu espero que a base do prefeito traga as informações que eu 

solicitei no requerimento. Porque não fomos eleitos para ficar defendendo uma empresa, 

defendendo o prefeito ou um processo que houve fraude, fomos eleitos para defender o dinheiro 

público e a sua aplicação de forma responsável.  

Então, aguardo o retorno das informações o mais rápido possível, Senhor Líder do Governo, pela 

seriedade que esse caso tem. Colocar os cidadãos em risco e acobertar um processo de licitação 

que não está de acordo com a lei é muito preocupante. Então fica aqui o meu desabafo. E eu só 

prezo pelas informações. Eu quero ter informações para ver se o processo foi lícito. Porque, pelo 

que foi julgado na Prefeitura de Carapicuíba, esse processo foi falho e houve fraude, sim, já com 

determinação judicial. Então, agradeço a oportunidade. E também soube que essa denúncia de 

Carapicuíba também foi encaminhada ao Ministério Público local e, se não por esta Casa, pelo 

Ministério Público, que nós tenhamos as respostas desse processo. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela oportunidade, Sr. Presidente. Hoje eu 

quero falar da Indicação 1.568, na qual solicito à Prefeitura, Senhor Prefeito, que sejam 

realizados estudos para a manutenção ou a construção de uma nova ponte na Alameda Antônio 

Ambiel, mais conhecida como Ponte dos Berdu, localizada no bairro Helvetia. Em contato com 

diversos munícipes, recebi inúmeras reclamações sobre as dificuldades enfrentadas para 

transitar pela ponte. Segundo relatos, devido ao piso ser de terra e às chuvas recentes, a ponte 

se encontra em estado precário, com desmoronamento lateral, o que torna urgente a 

necessidade de manutenção. Esse estado de precariedade afeta diariamente pedestres, 

ciclistas, automóveis, veículos de cargas, ônibus coletivo e escolar, além de tratores, colocando 

em risco a segurança de todos que utilizam aquela via. A situação é alarmante e pode resultar 

em acidentes graves se não tomarmos providências imediatas. Por isso, é imperativo que a 
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Administração Municipal realize, em caráter de urgência, estudos para determinar a melhor 

solução, seja a manutenção adequada ou a construção de uma nova ponte.  

Quero ressaltar que essa solicitação não é nova, já havia feito um pedido semelhante em 

dezembro, em dois mil e vinte e três, e até o momento as condições da ponte só pioraram. 

Precisamos agir com rapidez e responsabilidade para garantir a segurança e tranquilidade dos 

nossos cidadãos. Portanto, peço que essa seja tratada com a seriedade que merece. Vamos 

juntos trabalhar para promover melhorias significativas para o nosso município e atender às 

solicitações de dezenas de moradores que dependem dessa infraestrutura para suas atividades 

diárias.  

Eu passo ali constantemente também, ali em Helvetia, e a Ponte dos Berdu, ela está 

extremamente perigosa. Quem passa no ônibus relata para mim que dá até medo quando olha 

para baixo, né? Teve um desmoronamento e não foi feito nada. Colocaram umas faixinhas ali 

para sinalizar que estava em perigo aquele local, mas não arrumaram. A indicação que eu pedi 

foi ano passado, em dezembro, mas já há muito tempo já estava ali tudo danificado.  

O bairro Helvetia é um bairro extremamente antigo, temos que dar atenção. São munícipes, são 

pessoas que moram aqui no nosso município, pagam seus impostos, precisam ser atendidos. 

Então eu espero que o prefeito... Tem até umas manilhas lá, uns... que está até criando mato em 

volta. Colocaram ali, todo mundo pensou que ia sair a ponte, o mato cresceu e nada aconteceu. 

Nada da ponte. Então fica aqui o meu pedido para a prefeitura, né, para o prefeito tomar 

providência e atender o pedido da população de Helvetia. Gratidão. Muita luz e boa noite a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Bom, vamos lá. Bom gente, eu gostaria de 

salientar algumas coisas. E eu queria começar só relatando algo que o vereador Eduardo falou 

do Hospital Dia. Já existe todo um projeto, isso já foi dito aqui mais de uma vez, de ampliação e 

melhoria do Hospital Dia. Mas eu gostaria de lembrar um pouquinho da história, né? Ele fala 

bastante que é um projeto que foi feito pelo pai dele, prefeito na época, em mil novecentos e 

oitenta e oito. Quando eu mudei para cá, eu me lembro bem, isso foi em noventa e quatro, aquilo 

era um esqueleto, e até a administração do Reinaldo Nogueira aquilo continuou um esqueleto, 

mesmo tendo passado por administrações do tio dele, por exemplo. Então, acho que ficar 

insistindo em um projeto que já foi muito modificado, porque saiu de um esqueleto para um 

hospital que tem centro cirúrgico, está fazendo atendimento agora de emergência ambulatorial 

dos pacientes não graves, né, Adultos, nessa pandemia aí que nós estamos vivendo de novo, 

de dengue e outras infecções virais, e já com um projeto todo determinado para ampliação. Quer 
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dizer, eu acho que isso é muito mais palanque político do que realmente querer alguma coisa de 

bem para a população.  

A segunda coisa que eu gostaria de falar é sobre isso que o Eduardo falou aqui, em relação a 

construção do teatro. Primeiro, ele começa falando de uma manchete de jornal que, cá entre 

nós, tem muitos viés. E a manchete fala em fraude, e quando você lê a matéria, ele fala em 

suspeita, ou seja, fala, afirma uma coisa e depois afirma outra. Ou seja, qual dos dois será que 

é a verdade, né? Em relação a obra de Carapicuíba, eu não sei se é a mesma obra, não sei se 

é o mesmo tamanho de obra. E a gente tem em todas as cidades do Brasil inteiro empresas que 

fazem licitações e podem ou não ser corretas. Aqui, em Indaiatuba, o que a gente tem é o 

seguinte: quem faz a capacitação técnica são funcionários de carreira, não são funcionários 

políticos, não tem gente que é comissionado, são funcionários, são engenheiros de carreira que 

foram, passaram no concurso para estar nessa posição. Portanto, são gente competente, não é 

qualquer um que está dando esse laudo. Então, eu acho que fazer essas afirmações é 

extremamente - Como é que eu posso dizer? - precipitado. Muito obrigado.  

E em relação ao pedido dele de informação. Gente, Cebolinha falou bem aqui na fala dele, que 

eles queixam muito quando vem projeto de urgência, que às vezes tem a necessidade de ser 

urgente porque tem que ser resolvido com urgência. Mas ele vem aqui, em cima da hora, 

protocolar um ofício para que a gente responda sobre informação, e baseado em uma informação 

de jornal, e um jornal que, de verdade assim, não dá para dizer que a gente confie nele. Então, 

eu acho que isso é muito mais palanque político do que, de novo, ficar tentando fazer o bem da 

população.  

Fico muito entristecido porque o dever de um vereador é, acima de tudo, realmente zelar pela 

população da cidade, a favor ou contra a administração, mas zelar pela população e não fazer 

palanque político em uma Sessão de Câmara, tá? Acho que é isso que eu tinha a dizer. e como 

não tem mais ninguém a falar, eu declaro encerrada a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e quatro.  

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 50 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


